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Vragen van het lid Kerseboom (FVD) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over landonteigening zonder compensatie in Zuid-Afrika (ingezonden 
10 december 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «South Africa’s ANC Drops Constitution Change 
for Land Reform» van 8 december 2021?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat de Zuid-Afrikaanse Minister van Justitie ondanks het 
mislukken van de grondwetsherziening vastberaden blijft om landonteigening 
zonder compensatie door te zetten? 

Vraag 3
Bent u het ermee eens dat de focus op landonteigening slechts een poging is 
om het falende ANC-beleid ter bestrijding van de armoede, mede als gevolg 
van de ongebreidelde corruptie in alle lagen van de Zuid-Afrikaanse overheid, 
te verhullen? 

Vraag 4
Maakt u zich zorgen dat de onophoudelijke pogingen van het ANC om blanke 
Zuid-Afrikanen te onteigenen, tot onrust en geweld in Zuid-Afrika kunnen 
leiden? 

Vraag 5
Wat vindt u van de uitspraak van de Minister van Justitie van Zuid-Afrika 
«While a lot of the land redistribution has centred on rural areas, the real 
need is in the semi-urban and urban areas»? 

Vraag 6
Wat denkt u dat wordt bedoeld met «land redistribution in semi-urban and 
urban areas»? 

1 https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-12-08/south-africa-s-anc-pursues-land-grab-
without-constitution-change

 
 
 
 
kv-tk-2021Z23125
’s-Gravenhage 2021 Tweede Kamer, vergaderjaar 2021–2022, Vragen 1



Vraag 7
Bent u het ermee eens dat minderheden in Zuid-Afrika dezelfde bescherming 
verdienen van hun overheid als de meerderheid, wanneer het gaat om 
eigendomsrecht? 

Vraag 8
Maakt u zich zorgen over het feit dat de veiligheid van privaat eigendom, 
zoals huizen en bedrijven in Zuid-Afrika, onder andere ook eigendom van 
Nederlandse burgers en bedrijven, niet kan worden gegarandeerd op de 
lange termijn? 

Vraag 9
Blijft het Ministerie van Buitenlandse Zaken deze ontwikkelingen aandachtig 
volgen? 

Vraag 10
Wat is de volgende stap die u gaat zetten om gehoor te geven aan de 
aangenomen motie 32 735 nr. 262 van Van Helvert en Van der Staaij? 

Vraag 11
Voert u nog steeds gesprekken met de Zuid-Afrikaanse overheid over het 
waarborgen van het eigendomsrecht in Zuid-Afrika? 

Vraag 12
Welke stappen bent u bereid te nemen om Nederlands eigendom in 
Zuid-Afrika te beschermen? Welke opties liggen er concreet op tafel om in te 
grijpen als dat nodig is?
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